



# SPRAVODAJCA

## OBCE RADOĽA

NAJSTARŠIA OBEC NA KYSUCIACH

PRVÁ PÍ SOMNÁ ZMIENKA 1332

# POZÝVAME VÁS

**30. november - sobota**  
**19:00**

## HASIČSKÁ ZÁBAVA

**2. ročník**

v sále Obecného úradu v Radoli  
účasť môžete potvrdiť  
na tel. č. 0902 426 124

**1. december - nedeľa**  
**10:00 - 14:00**

## VIANOČNÁ VÝSTAVA

**v priestoroch Základnej školy  
v Radoli**

Vianočné dekorácie, vianočné pečivo,  
kapustnica, punč a iné dobroty

**5. december - štvrtok** 17:30 - 18:30

## PRÍCHOD SV. MIKULÁŠA DO RADOĽE

spojený so slávnostným rozsvietením Vianočného stromčeka  
pri ZŠ s MŠ Pod Mokrym

**Prosíme návštevníkov, aby si so sebou priniesli svoju vlastnú obľúbenú  
šálku na punč.** Chránime životné prostredie a punč z plastového pohára nemá  
tú správnu chuť.

**6. december - piatok**  
**17:00 - 20:00**

## MIKULÁŠSKY SPRIEVOD (ZAHÁŇAČI)

O 19:30 bude na záver podujatia  
prípravené na priestranstve Pri Lipách  
občerstvenie pre deti a rodičov

**13. december - piatok**  
**17:00 - 20:00**

## SPRIEVOD LUCIÍ (ZAHÁŇAČI)

**26. december - štvrtok**  
**od 7:00**

nástupné miesto - sála Obecného  
úradu v Radoli

## SVÄTOŠTEFANSKÝ VÝSTUP NA VRETEŇ - 43. ROČNÍK

**31. december**  
**22:30 - 1:00**

## SILVESTROVSKÉ STRETNUTIE NA PRIESTRANSTVE PRI LIPÁCH

Prípravená bude hudba a občerstvenie

# Milí spoluobčania,

keď sa pozriem na prvú stranu nášho Spravodajcu, môžem byť aspoň na chvíľu optimistický. Veľmi sa teším z toho, že v najbližších týždňoch bude v našej obci množstvo podujatí.

Napriek tomu, že samosprávam sa zjednodušene povedané „nedostáva financií“, som rád, že dokážeme plniť aj tú časť originálnych kompetencií, ktorá sa týka kultúry a športu. Je to však najmä vďaka tomu, že podujatia robíme vo vlastnej réžii s množstvom dobrovoľníkov.

Komisia pre šport, kultúru a školstvo pod vedením Mgr. Pavla Prievozníka sa podujala na organizáciu množstva podujatí a vďaka enormnému osobnému nasadeniu jej členov a prítiahnutím ďalších spoluobčanov k organizácii rôznych podujatí máme v obci celoročne pestrú paletu spoločenských aktivít.

Všetkým zúčastneným za ich úsilie úprimne ďakujem a verím, že toto spoločné úsilie nájde priaznivú odozvu v našej obci.

Rovnako patrí vďaka všetkým, čo sa podieľajú na živote našich troch športových oddielov - futbalového, stolnotenisového a oddielu ženského florbalu. Obec síce prispieva na ich činnosť, ale bez zapojenia sa neplatených funkcionárov a finančného zainteresovania rodičov a aktívnych športovkýň a športovcov by nebola najmenšia šanca na ich existenciu.

Napriek tomu, že nezanedbávame kultúru ani šport, darí sa nám aj v oblasti investícií. V prvom rade sa chcem poďakovať poslancom OZ, ktorí prijali môj návrh využiť finančné zdroje z úveru na rozsiahlu rekonštrukciu miestnej komunikácie na Koscelisku.

Pre mňa osobne to bol veľmi dôležitý ďalší krok. Keď som začínal starostovať, bola k cintorínu uzučká cesta, kde sa neobišli dve autá, parkovalo sa na tráve po okolitých parcelách. Na hrobách sa bežne pásli srnky, lebo z troch strán cintorína boli diery v roky neudržiavanom oplotení. Po celom cintoríne sme sa za mokra pohybovali po blate. Postupne sme dokúpili elektrický organ, nainštalovali nové chladiace zariadenie, vymenili sme ozvučenie, odviekli sme vodu zo strechy Domu nádeje mimo cintorína a urobili štrkové a dlaždené chodníky. Testujeme, aké kúrenie by bolo v tomto objekte najefektívnejšie a sme pripravení urobiť definitívne rozhodnutie a realizovať aj takúto investíciu. Potom bude potrebné riešiť exteriér budovy majúcej 50 rokov.

Veľa sme urobili svojpomocou. Dnes máme k dispozícii 30 riadne označených parkovacích miest. Už naozaj by sa nemalo

stávať, že po rozšafnom zaparkovaní 10-12 automobilov, niet kde zaparkovať ďalšie vozidlo.

Okraj cesty, kde je umiestnená kanalizácia a vodovod, bude ešte dosypaný kamennou drťou, aby sa v celom úseku mohli bezpečne obísť dve motorové vozidlá. Pri veľkých pohreboch by na týchto plochách tiež mohli byť odstavené vozidlá. Počítame s tým, že v tejto časti obce bude pokračovať výstavba. Táto by však už nemala stavebne vstupovať do novej asfaltky - všetko, čo stavebníci budú potrebovať je k dispozícii v nespevnenej časti tejto miestnej komunikácie.

Cestu k cintorínu sme uprednostnili pred rýchlejšími napredovaním prác pri adaptácii podkrovia budovy ŠK Radola na spoločenskú sálu pre približne 150 osôb. Momentálne takýto krok považujem za efektívnejší. Do budovy nám už nepreniká voda cez pribúdajúce poruchy v plochej streche. Po zmene stavebného povolenia na prestavbu tejto budovy budeme môcť pokračovať čiastočne svojpomocne a postupne sa usilovať získať aspoň menšie dotácie na vytvorenie priestorov pre kultúrno - športový život obce.

Z médií ste denne informovaní o veľmi zlej finančnej situácii väčšiny samospráv. V našej obci však máme stále k dispozícii aj určitú finančnú rezervu a zatiaľ dokážeme bez obmedzenia poskytovať obvyklé služby.

Rozpočet sa nám však bude pripravovať veľmi ťažko, pretože nemáme spoľahlivý výpočet výšky príjmov od štátu. Zatiaľ nie je ani úplne vyjasnené, akou formou si budeme so štátom deliť finančné náklady v školstve a preto nevieme aké výdavky bude treba zaplatiť. Verím však, že to zvládneme.

Náročné časy nás čakajú v odpadovom hospodárstve. Štát vytvára pre obce a občanov nové povinnosti a tieto bude v zmysle zákona potrebné zaplatiť z poplatku za TKO. Bude preto, nevyhnutné tento poplatok opäť zvýšiť, pretože zákon zakazuje financovať odpadové hospodárstvo z iných zdrojov ako sú poplatky za TKO.

Mohol by som veľmi dlho pokračovať, ale vzhľadom na to, že sa blížila azda najkrajšie sviatky v roku, tak nám všetkým spoločne prajem požehaný Advent a mnoho radosti s prichádzajúcimi Vianočnými sviatkami.

**Súctou**  
**Ing. Anton Tkáčik, starosta obce Radola**



# 8. ROČNÍK RADOĽSKEJ HELIGÓNKY

Tretia augustová sobota patrila aj tento rok stretnutiu heligónkarov všetkých vekových kategórií. Tradičné podujatie sa začalo o 14:30 v športovom areále V Riekach. Po viacerých dňoch úmorných horúčav nastalo konečne mierne ochladenie, ktoré však znamenalo aj opakované prehánky. Ani zrážky však neodradili od účasti stovky návštevníkov, ktorí sa prišli pozrieť na obľúbené podujatie.

Moderátorka podujatia Monika Rakovanová postupne na pódiu privítala dovedna 70 účastníkov, ktorí odohrali spolu 35 kratších alebo dlhších hudobných pásiem.



## VÍTANIE NOVÝCH RADOĽČANOV

**V stredu 12. júna popoludní sa uskutočnilo podujatie, na ktoré boli pozvaní rodičia a deti narodené v roku 2023 s pobytom v Radoli.**

**Okrem slávnostného programu, ktorý navštívili žiačky a žiaci našej ZŠ s MŠ sa rodičia dozvedeli od riaditeľa ZŠ s MŠ Mgr. Vladimíra Hromádku a starostu obce Ing. Antona Tkáčika niektoré praktické informácie, ktoré sa týkajú predškolského a školského vzdelávania.**



## RADOĽSKÝ JARMOK

V spolupráci Kysuckého múzea - Kaštieľa Radola a obce Radola sa počas radoľských hodov 5. júla všetci záujemcovia mohli zúčastniť bohatého programu na nádvorí Kaštieľa v Radoli.

Celodenným programom zaujal Historický spolok sv. Šebastiána. O hudobný program sa postarali skupiny BTB a JAMM Band. Bábkové predstavenie „Na Zemi dobre mi“ v podaní divadla na hojdačke potešilo predovšetkým najmenších divákov.

Podujatie vyvrcholilo divadelným predstavením „Páračky u babky Justínky“ v podaní Divadelného súboru dospelých Kysucké Nové Mesto.



# TURISTICKO - POZNÁVACIE POTULKY SENIOROV V RADOĽI



dičov, Lopusné Pažite, Snežnica, Ochodnica, Rudina, Neslušá, Kys. Lieskovec v počte 140 členov.

Po prezentácii privítala účastníkov zrazu okr. preds. Mgr. Mináriková Božena, odovzdala putovný pohár predsedníčke ZO JDS Radoľa Antónii Dolinovej z nultého minulého ročníka, ktorý sa konal v KNM, pod vedením Ing. Pavla Ďurinu. Nakoľko táto akcia bola veľmi úspešná, vznikla myšlienka, že každý rok sa stretne v inej obci. Tu patrí veľká vďaka p. starostovi obce Radoľa Ing. Antonovi Tkáčikovi, ktorý túto myšlienku podporil, celú akciu pomohol organizovať a sprevádzal

Dňa 4. 9. 2024 OO JDS KNM organizovala 1.ročník Okresného turisticko – poznávacieho zrazu seniorov Dolných Kysúc. Hostiteľom bola obec Radoľa. Zapojilo sa 10 základných organizácií JDS : KNM, Radoľa, H. Vadičov, D. Va-

nás historickými pamiatkami Radole. Pozvaní boli: Dušan Mičian, poslanec VÚC Žilina, ktorý odovzdal turistom vitamínové balíčky na zvládnutie vytyčenej trasy a Janka Čurajová, členka KO JDS Žilina.







Prvá skupina, ktorá si vybrala menšiu poznávaciu trasu, najskôr išla na prehliadku Kaštiela, kde si v sprievode Alenky Mozoľovej a PhDr. Daniela Husárika prezreli archeologickú expozíciu: Svet dávnych predkov, Meštianske bývanie na Kysuciach, 695 rokov dejinami remesiel a hygieny v minulom storočí KNM, novodobú výstavu Kinder – hraček.

Poznávanie pokračovalo Zvonickou, kostolom Sv. Cyrila a Metoda, malou kaplnkou pri kostole, cintorínom Na Lopate, Základnou školou a športovou halou.

Druhá skupina, v počte 50 členov, vzhľadom na veľmi teplé počasie sa vybrala pod vedením Cilky Svrčkovej a Mgr.

Alenky Prievozníkovej po starej ceste okolo kaplnky, kostola a starého cintorína turistickým chodníkom, smerom za Filipov, ku kaplnke nad Snežnicou, po zapálení sviečky a krátkom oddychu sa obidve skupiny stretli spoločne na športovom ihrisku, kde ich čakala veselá nálada, o ktorú sa postaral Milanko Koptak so svojimi spevákami.

Na záver boli odovzdané jednotlivým organizáciám a organizátorom pamätné listy.

Chceme sa poďakovať starostovi obce Radoľa Ing. Antonovi Tkáčikovi, pracovníčkam OcÚ Radoľa, kostolníkovi Ladislavovi Kuriakovi, preds. ZO JDS Radoľa Tonke Doliňovej, výboru a členom ZO JDS Radoľa za pohostinnosť, výborný guláš, ktorý pripravili: Svrček Mirko s manželkou Majkou, Kubík Rudko, Svrček Jurko, Pakanec Duško, Lurpich Janko. Všetci sme si pochutili na koláčikoch od Gitky Anđelovej, Vierky Šiškovéj a Helenky Várošovej. Dúfam, že takúto prekrásnu akciu, plnú poznania po historických a turistických chodníkoch, priateľské stretnutie sa nám podarí zorganizovať budúci rok v ďalšej obci.

**Mgr. Božena Mináriková,  
Janka Macúšová, Antónia Dolinová**



# VRETNICE INFORMUJÚ

Radoľské florbalistky vstúpili do svojej ďalšej sezóny. Dôležitou novinkou je, že družstvo žien už nenastupuje ako "B" tím Pruského, ale ako samostatné družstvo. Hráčky, ktoré začínali v našom klube v roku 2018 už dokážu hrať ako samostatný tím a aj keď ešte potrebujú doplniť káder o aspoň 5 - 7 hráčok vedia v prvej celoštátnej lige potrápiť kohokoľvek.

Novinkou v klube je družstvo starších žiačok, ktoré hrá 1. ligu - najprestížnejšiu ženskú mlá-

dežnícku súťaž. Prináša to dlhé výjazdy do Michaloviec, Galanty či Filakova, ktoré sú veľkým zdrojom skúseností a zážitkov pre všetky dievčatá, z ktorých väčšina ešte patrí do kategórie mladších žiačok.

Mladšie žiačky Radole s omladeným družstvom obhajujú pozíciu vicemajsteriek Slovenska vo svojej vekovej kategórii.

Už tradičnou je v našom klube kategória prípravky, v ktorej sme jediný klub na Slovensku, čo sa zapojil do zatiaľ všetkých

súťažných ročníkov od založenia dlhodobých súťaží v tejto vekovej kategórii pre dievčatá.

## **Nábor:**

Každý utorok a piatok 16:00 - 17:30 pozývame medzi seba dievčatá narodené v rokoch 2010 - 2019.

Prineste si športové oblečenie, halovú obuv a fľašu s vodou. Ostatné vybavenie radi požičiame.

**Všetko dôležité nájdete na [www.vretenice.sk](http://www.vretenice.sk).**

# JESENNÁ ČASŤ FUTBALOVEJ SEZÓNY 2024/2025 V ŠK RADOĽA

Športová jeseň v ŠK Radoľa nabrala vysoké obrátky, čo dokazujú aj počty zapojených mladých športovcov. Až 120 detí a mládežníkov, ktorí pravidelne trénujú a hrajú zápasy trikrát do týždňa, reprezentuje klub v šiestich mládežníckych kategóriách. Aktívne zapojenie mládeže do športu je pre obec veľkým prínosom a svedčí o tom, že šport má v Radoli pevnú pozíciu. Klub zároveň vyzýva všetkých, ktorí majú záujem, aby sa pripojili k tejto športovej komunite, kde je o zdravie a fyzickú aktivitu výborne postarané.

Aj keď väčšinu hráčov tvoria chlapci, v posledných rokoch sa v tímoch objavujú aj talentované dievčatá, ktoré prispievajú k úspechom klubu. Aktuálne pôsobi v družstvách päť dievčat: Adka Pinková, Tamarka Schmidtová, Zarka Majtánová, Natálka Cenigová a Janka Cabadajová, čo nás veľmi teší a povzbudzuje k ďalšiemu rozvoju futbalu v našej obci.

O mládežníkov sa stará sedem skúsených trénerov, ktorí zabezpečujú kvalitnú prípravu v jednotlivých vekových kategóriách:

- Prípravka (U7, U9, U11): 55 detí pod vedením trénerov Mariána Cenigu, Patrika Šusteka, Filipa Višňáka a Petra Pavlusa.
- Mladší žiaci (U13): 22 detí trénuje Richard Zajac.
- Starší žiaci (U15): 22 hráčov pod vedením Radoslava Minára.
- Dorastenci (U19): 21 chlapcov trénuje Tibor Ďuriš.

Tento rok sa klubu podarilo dosiahnuť významný úspech aj mimo ihriska. Vďaka grantu od firmy Niké v hodnote 2 500 € sa klubu podarilo zakúpiť nové dresy, futbalové lopty a rôzne tréningové pomôcky pre najmenších hráčov. Tento úspech by nebol možný bez podpory nadšencov, sponzorov, rodičov a samotných hráčov, ktorým patrí veľká vďaka.

ŠK Radoľa tak úspešne pokračuje vo svojej misii podporovať mladých futbalových nadšencov a vytvárať pre nich podmienky na športový rast. Všetci ste vítaní – šport je zdravie, a my sa oň s radosťou postaráme!

Ján Šustek  
Klubový manažér



# ĎAKUJEME

*niké*

!!!





Ďakujeme všetkým občanom, ktorí v zákonnej lehote zaplatili miestne dane - daň z nehnuteľností, daň za psa a poplatok za komunálny odpad.

Žiadame občanov, ktorí miestne dane a poplatok za odpad ešte neuhradili, aby si splnili svoju povinnosť ešte v kalendárnom roku 2024.

## STALO SA PRED ROKMI

**1784**

malá Radoľa 50 domov, 51 rodín a 351 obyvateľov.

**1834**

Uhorskí kronikári zaznamenali po celej krajine katastrofálne sucho.

**1914**

bola vybudovaná novostavba cirkevnej školy s jednou triedou a učiteľským bytom. Prvou kvalifikovanou učiteľkou bola Vílma Králiková. Túto budovu dnes používa Materská škola.

**1944**

7. októbra bolo vyučovanie prerušené až do 1. marca 1945, pretože škola bola obsadená vojskom.

**1954**

Vznikla Telovýchovná jednota s prvým predsedom Jozefom Pakanom.

**1974**

začal byť prevádzkovaný nový cintorín Na Koscelisku. Začala výstavba budovy so zázemím pre šport v Riechach.

**2014**

1. september

Začala oficiálne so spoločnou právnou subjektivitou pracovať Základná škola s materskou školou Radoľa.

# SPOLOČENSKÁ KRONIKA

## NAVŽDY NÁS OPUSTILI

**Mária Tabačková  
Jiří Mrňák**

*Odpočívajte v pokoji!*

## MANŽELSTVO UZATVORILI

**Alan Matúš a Simona Súkeníková  
Mário Majcher a Dominika Kubalová  
Ľubomír Tóth a Michaela Vnuková  
Marián Greguš a Ing. Katarína Janíčková  
Juraj Štílec a Tatiana Kocúrová  
Patrik Žúbor a Mgr. Pavlína Gontkovská  
Jaroslav Janiga a Olha Husieva**

*Na spoločnej ceste životom prajeme veľa  
šťastia, lásky a porozumenia!*

## ÚRADNÉ HODINY NA OBECNOM ÚRADE

Pondelok	7.00–15.30
Utorok	7.00–15.00
Streda	7.00–16.30
Štvrtok	nestránkový deň
Piatok	7.00–13.00
Obedná prestávka	polhodina v čase medzi 11.00–12.00

## KONTAKTY

**Telefón:** 041/421 32 33

**Mobil:** 0911/951 305,  
0911/480 555

**Správca cintorína:** 0904/765 776

**E-mail:** podatelna@radola.sk

**Web:** www.radola.sk



## NARODENIE DETÍ

**Ondrej Golis  
Natália Blahušová  
Júlia Ondrúšková**

*Najmenších spoluobčanov v našej obci  
srdečne vítame, rodičom prajeme veľa  
zdravia a úspechov pri výchove!*